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зумовлює потребу наповнення навчальних програм професійної підготовки фахівців 
будівельної галузі культурологічним змістом та актуалізує необхідність створення 
відповідного навчально-методичного забезпечення цього процесу щодо набуття 
майбутніми фахівцями професійно важливих якостей, необхідних для успішної 
професійної діяльності й відповідних умінь для якісної комунікативної взаємодії з 
представниками інших культур.  
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КУЛЬТУРОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ ПО ЗБЕРЕЖЕННЮ ІСТОРІЇ ПРОФЕСІЇ  ЯК 

ПРІОРИТЕТ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ФАХІВЦЯ 
 

Сучасна професійна та вища освіта повинна сприяти не тільки підготовці 
конкурентоспроможного фахівця, але й особистості зі стійкою системою цінностей, тому 
що він є носієм професійної культури, до якої відноситься й історія своєї професії та 
фахового напрямку. Це важливо особливо сьогодні, коли збереження культурно-
історичної спадщини не має соціальної опори. 

Постає питання: як долучити випускників закладів професійної та вищої освіти не 
тільки до збереження, але й до відтворення історично-культурного надбання. 

Рибчинський О. В. зауважує, що діяльність у сфері збереження культурної 
спадщини повинна ґрунтуватися в першу чергу на якісній комунікації між 
представниками різних професій [4]. C.В. Машкіна, Т.П. Усатенко, Л.О. Хомич, Т.О. 
Шахрай вказують, що студентська молодь є потенційною інтелектуальною та 
професійною елітою майбутнього суспільства і тому важливо, щоб майбутні фахівці 
перебували в культурно-освітньому середовищі, яке сприяло б вихованню у молоді 
цінностей громадянського суспільства [5, 75].  Згідно висновкам Фальштейна Л.М. та 
Журавльова В.М., формування культури у процесі навчання повинно полягати в надбанні 
культурних умінь, засвоєнні досвіду культурної діяльності і створенні потреби в ній, що 
досягається шляхом соціалізації [6]. Малицька О.В. характеризує процес формування 
творчої особистості як перехід з позиції пасивного споживача культурних цінностей у 
статус активного творця культурного життя [2, 119]. Вербицька П.В., відзначає, що 
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з’ясування поточного стану історичної пам’яті, в даному випадку пов’язаної зі своєю 
професією,  cприяє конструктивному залученню молоді до життя громади та може стати 
об’єктом історичного проєктування [1]. 

Децентралізація та розвиток громад спонукають нас ще більше використовувати 
історично-культурну спадщину тієї місцевості, де мешкають наші громадяни, тому що 
дослідження місцевої історії має неабиякий громадянознавчий потенціал та ресурс 
громадянського виховання особистості. В цьому може допомогти не тільки знання 
фахівцем історії своєї професії, але й сприяння її відтворенню в пам`ятках-символах, 
публікаціях, проведенні тематичних заходів в місцях його помешкання.   

Прикладом може стати Програма Національної асоціації адвокатів України, яка 
передбачає увіковічення пам’яті про українських адвокатів [3].  

У багатьох університетах (наприклад, Національний університет імені 
Тараса Шевченко, Білоцерківський національний аграрний університет та інші) 
встановлені меморіальні дошки особистостям,  які внесли свій вагомий вклад в розвиток 
фахових галузей, увійшли в історію та стали надбанням культурної спадщини. Також під 
час навчань студенти вивчають та досліджують історію розвитку окремих галузей. 
Досліджуючи історію свого фахового напрямку, молодий спеціаліст навчається розуміти її 
історичну вартість, її роль у майбутньому, також переймається необхідністю її збереження 
чи відновлення. 

Можемо зробити висновок, що студенти не тільки вивчають історію своєї професії, 
але й вчаться як увіковічити цю історію та зробити надбанням всього суспільства. Дбаючи 
вже про розвиток свого підприємства чи установи, фахівці різних професій мають 
можливість використовувати ці знання у своїй повсякденній практиці, бути ініціаторами 
та сприяти збереженню й відтворенню професійної культурно-історичної спадщини для 
масового споживача. Така діяльність сприяє свідомій участі особистості в 
культуротворчому процесі. Відтак культуротворча діяльність студента зі збереження 
культурної спадщини стає одним з основних  пріоритетів формування культури 
майбутнього  фахівця. 

 
Список використаних джерел: 

 
1. Вербицька, П. В. Громадянознавчий потенціал пізнання та збереження історико-
культурної спадщини засобами історичної освіти. Педагогічний дискурс. 2013. Вип. 14. С. 
98-103. 
2. Малицька, О. В. Культуротворча діяльність як пріоритет сучасної вищої освіти. 
Молодий вчений. 2017. № 1. С. 119. 
3. Увіковічення пам'яті про адвокатів України: Національна программа від 
19.09.2016. URL:https://unba.org.ua/assets/uploads/9ca2630881fdd7f57d3e_file.pdf, вільний. 
(Дата зверення : 30.03.20). 
4. Рибчинський, О. В. Аналіз программ збереження культурної спадщини України. 
URL:http://www.kultura.org.ua/wp-content/uploads/heritage.pdf. (Дата зверення: 30.03.20). 
5. Теоретичні засади культурологічного підходу у підготовці педагога до виховної 
діяльності: монографія / за аг ред. C.В. Машкіна, Т.П. Усатенко, Л.О. Хомич, Т.О. 
Шахрай. ІПООД НАПН України, 2016. С. 75. 
6. Фільштейн, Л. М. Професійна культура в аспекті підготовки фахівців / Л. М. 
Фільштейн, В. М. Журавльов. Наукові праці Кіровоградського національного технічного 
університету. Економічні науки. 2016.  Вип. 29. С. 12-18. 

 
 
 


